РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПРИ ОЗХО В.Е.ТАРАБРИНА НА 110-Й СЕССИИ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО СОВЕТА

по пункту повестки дня 6 (c) «Ликвидация сирийской программы химического оружия»

Уважаемый г-н Председатель,

Российская Федерация приветствует Техническим взятый секретариатом ОЗХО и государствами-участниками КЗХО курс Сирийской отношений c Арабской Республикой нормализацию налаживание взаимодействия с переходным правительством. Отмечаем усилия на этом направлении постоянного представительства Катара при ОЗХО, временно представляющего интересы Дамаска в Организации.

Закрытие сирийского вопроса на гаагской площадке потребует серьезных действий не только со стороны Технического секретариата и властей, других государств-участников сирийских НО КЗХО. позитивный опыт в данном направлении у Организации имеется. Венцом деятельности ОЗХО на сирийском направлении в 2013 г. стало присвоение ей Нобелевской премии мира. Необходимо действовать в схожем ключе, взяв за приоритеты беспристрастность, профессионализм и деполитизированный подход. На практике это означает, что никакой предопределенности выводов без наличия неопровержимых доказательств быть не должно. Сами же действия по закрытию сирийского «химического досье» должны проходить строго в рамках положений Конвенции. Какие-то возможные послабления в случае жесткой необходимости должны обсуждаться коллегиально, а не в узком кругу.

Призываем воздержаться от поспешных шагов и решений, тем более в свете заявлений Технического секретариата о том, что его взаимодействие с новыми сирийскими властями развивается по восходящей.

Что касается предложенного катарской стороной проекта решения

«Ускоренное уничтожение на месте любых остатков химического оружия в Сирийской Арабской Республике», то мы разделяем озабоченности, высказанные делегациями Китая и Ирана.

Мы признательны катарским глубокую нашим коллегам за в сирийский сюжет и работу над этим документом. вовлеченность Приветствуем позитивный настрой, также ИХ проведенную двусторонних консультаций и нацеленность на консенсус. Уверены, что хорошим базисом для проработки данного документа могли бы стать решения, принятые в схожей ситуации в отношении уничтожения ливийских химических арсеналов. Тогда весь этот процесс проходил при строгом соблюдении предусмотренных КЗХО процедур.

Убеждены, что с учетом настроя наших катарских коллег, а также государствами-участниками баланса понимания тонкого между необходимостью принимать экстренные и неординарные решения и твердого без исключений соблюдения положений Конвенции и уже действующих решений возможно выработать консенсусный вариант. С одной стороны, он должен в максимальной степени отвечать интересам Дамаска. С другой, не технической давать повода усомниться В последовательной, И деполитизированной работе O3XO, не делающей исключений ПО соображениям политической конъюнктуры.

Пока, на наш взгляд, ряд положений катарского проекта решения Исполнительного совета не во всем соответствует действующей практике ОЗХО. Нет смысла и в подключении отдельных государств-участников КЗХО или «независимых» специалистов к обнаружению, анализу и ликвидации химарсеналов, тем более обсуждать это на стадии, когда доподлинно не подтвержден факт их существования. С учетом чувствительности и актуальности вопроса Исполсовет должен играть существенную роль при принятии того или иного решения.

Просим Исполсовет учесть эти соображения российской делегации при рассмотрении упомянутого проекта решения.